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علیرضا کاظمی:

 آموزش‌وپرورش هیچ‌گاه به اندازه امروز
در پرداخت تعهدات جلو نبوده است

علیرضا کاظمی وزیر آموزش‌وپرورش، روز گذشته 6 اردیبهشت ماه در 
بازدید ستادی از معاونت برنامه‌ریزی و توسعه منابع با تقدیر از تلاش‌های 
مدیران و کارکنان این حوزه، عملکرد مجموعه اداری، مالی و منابع انسانی 
وزارتخانه را در ماه‌های گذشته قابل توجه توصیف کرد و گفت: »در شرایط 
عادی نیز مسئولیت این حوزه سنگین و پرکار است، اما مدیریت امور 
در فضای همراه با نگرانی‌های عمومی و شرایط خاص کشور، ارزش این 
تلاش‌ها را دوچندان کرده است. بسیاری از موفقیت‌های امروز وزارت 
آموزش‌وپرورش حاصل پیگیری‌های مستمر، حضور میدانی و تلاش‌های 
شبانه‌روزی همکارانی است که از ساعات ابتدایی صبح تا پاسی از شب در 
میدان خدمت حضور دارند.« به گزارش ایسنا، او درباره محدودیت‌های 
مالی آموزش و پرورش گفت: »با وجود محدودیت‌های مالی کشور، 
آموزش‌وپرورش هیچ‌گاه به اندازه امروز در پرداخت تعهدات، تأمین منابع 
و اطمینان از پشتوانه مالی جلو نبوده است. در عین حال با وجود کمبود 
حدود ۱۲۰ هزار معلم، دو سال اخیر از آرام‌ترین آغاز سال‌های تحصیلی 
کشور بوده است که این موضوع حاصل برنامه‌ریزی، هماهنگی و تلاش 

مجموعه منابع انسانی و پشتیبانی وزارتخانه است.«
کاظمی با اشاره به برخی مسائل معیشتی و اداری، گفت: »فوق‌العاده 
مدیریت مدیران مدارس، حق‌التدریس معلمان و برخی پرداخت‌های 
مرتبط با بدنه آموزشی، از موضوعات مهمی است که باید با جدیت پیگیری 

و برای آن راه‌حل‌های پایدار طراحی شود.«
 

مشاور رئیس بنیاد شهید:

 ۱۴۶۰ غیرنظامی در جنگ تحمیلی اخیر
به شهادت رسیدند

مشاور عالی رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران گفت: »در جنگ تحمیلی 
اخیر، ۴۵ درصد از شهدا از میان مردم عادی مانند زنان، مردان، کودکان و 

سالمندان و غیرنظامیان بودند.«
به گزارش خبرنگار ایرنا، جمشید نظمی در نشست خبری قرارگاه جنگ 
تحمیلی سوم با اشاره به حوادث اخیر، گفت: »شقاوت و جنایتی که علیه 
مردم ایران صورت گرفت، دل تک‌تک مردم کشور و حتی آزادگان جهان 
را به درد آورد و همین موضوع باعث شد که با ابراز همدردی، اوج جنایت 

رژیم صهیونیستی و آمریکا بیش از پیش زیر سؤال برود.«
او درباره دیدار با خانواده‌های شهدا گفت: »بنیاد شهید و امور ایثارگران 
در این مدت بیش از ۶ هزار و ۸۰۰ دیدار با خانواده‌های شهدای سراسر 
کشور داشته که این دیدارها با حضور اقشار مختلف مردم، تشکل‌های 
صنفی و خادمان حرم حضرت امام رضا)ع( و حضرت معصومه)س( 

انجام شده است.«
نظمی با اشاره به فاجعه میناب گفت: »در نظر داریم ابعاد این حادثه را که 
به یک موضوع بین‌المللی تبدیل شده، بیش از پیش به جهانیان معرفی 
کنیم همچنین ساخت یادمان شهدا در محل وقوع حادثه در دستورکار 
قرار دارد تا این فاجعه در حافظه تاریخی باقی بماند. در جنگ تحمیلی 
اخیر، شهدایی از لبنان، فلسطین، عراق و پاکستان نیز داشتیم که لازم 
است یاد آنها را گرامی بداریم و به خانواده‌های‌شان تسلیت عرض کنیم.«
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آموزش کودکان با نیازهای ویژه در آموزش 
و پرورش استثنایی در شرایط عادی 
دارای پیچیدگی‌هایی است، مهم‌ترین 
استمرار  جنگی  شرایط  در  مسأله 
آموزش است. آموزش این دانش‌آموزان 
دشواری‌های بیشتری دارد، اما سازمان 
آموزش و پرورش استثنایی حتی در این 
برهه حساس کشور آموزش را رها نکرده 
است. به گفته سالار قاسمی معاون 
وزیر و رئیس سازمان آموزش و پرورش 
استثنایی کشور، 80 درصد دانش‌آموزان 
این سازمان را دانش‌آموزان کم توان ذهنی 
تشکیل می‌دهند که متناسب با شرایط‌، 

آموزش‌های مختلف را دریافت می‌کنند.
دکتر سالار قاسمی به »ایران« می‌گوید: 
»سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
در حال انجام دو وظیفه مهم است که 
مهم‌ترین آن سنجش نوآموزان بدو ورود 
به پایه اول ابتدایی است.« قاسمی با بیان 
اینکه امسال یک میلیون و 165 نفر نوآموز 
که شش سال آنها تمام شده است به 
پایه اول می‌روند، می‌گوید: »برنامه ملی 
سنجش آمادگی تحصیلی و سنجش سلامت 
جسمانی این کودکان در حال انجام است. 
البته سنجش نوآموزان هر سال تا قبل از 
عید تمام می‌شد، اما امسال به دلیل شرایط 
جنگی در کشور هنوز سنجش نوآموزان تمام 

نشده است.«
رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی 
با بیان اینکه هنوز 300 هزار نوآموز مورد 
سنجش و ارزیابی قرار نگرفته‌اند، می‌گوید: 
»از یک میلیون و 165 نوآموز، 850 هزار 
نفر نوبت‌گیری کرده‌اند و حدود 300 هزار 

نوآموز باقی مانده‌اند که هنوز نوبت‌گیری 
نکرده‌اند.« او با اشاره به اینکه 900 پایگاه 
سنجش این سازمان با حضور 5 هزار معلم 
منتظر انجام سنجش نوآموزان هستند، از 
خانواده‌ها می‌خواهد هر چه زودتر سنجش 
نوآموزان را انجام بدهند و آن را به روزهای 
آخر موکول نکنند تا در خردادماه برای 
ثبت‌نام دانش‌آموزان با مشکلی مواجه 
نشوند. قاسمی می‌گوید: »ثبت نام در 
پایه اول منوط به داشتن تأییدیه سنجش 
آمادگی جسمانی و تحصیلی است. بنابراین 
از خانواده‌ها می‌خواهم با مراجعه به سامانه 
»سیرت دو« هر چه سریع‌تر برای گرفتن 

نوبت نوآموز خود اقدام کنند.«

  آموزش در مدارس استثنایی
تعطیل نیست

معاون وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه 
حدود 83 هزار دانش‌آموز با نیاز ویژه تحت 
پوشش این سازمان قرار دارند، در مورد 

معاون وزیر و رئیس سازمان آموزش و پرورش استثنایی کشور در گفت‌و‌گو با »ایران«:

یک میلیون و 165 نوآموز امسال به کلاس اول می‌روند
آموزش این افراد با توجه به شرایط کشور 
و آموزش مجازی، می‌گوید: »آموزش در 
مدارس استثنایی تعطیل نیست. یکی 
دیگر از مهم‌ترین اقدامات سازمان در این 
روزها به آموزش دانش‌آموزان با نیازهای 
ویژه برمی‌گردد. با توجه به شرایط مجازی 
بودن مدارس برای اولین‌ بار دانش‌آموزان 
با نیازهای ویژه در شبکه آموزش تلویزیون 
سه ساعت برنامه دارند. به این معنا که 
محتوا را در سازمان تولید کرده‌ و به شبکه 
آموزش داده‌ایم. یک ساعت و نیم صبح 
و یک ساعت و نیم بعد ازظهر برای این 
دانش‌آموزان در شبکه آموزش فعالیت 
آموزشی انجام می‌شود.« قاسمی با اشاره به 
پلتفرم آموزشی شاد توضیح می‌دهد: »در 
کنار این فعالیت، تولید محتوای مجازی 
را در بستر پلتفرم شاد در برنامه‌های‌مان 
داشته‌ایم که این آموزش‌ها هم برای 
دانش‌آموزان با نیازهای ویژه ارائه می‌شود.«
آموزش،  جز  »به  می‌گوید:  قاسمی 
محتواهایی با توجه به شرایط این 
در  خانواده‌های‌شان  و  دانش‌آموزان 
خصوص تاب‌آوری و شرایط جنگی، 
محتواهای فرهنگی، تربیتی و روانشناختی 
تهیه شده است.« او توضیح می‌دهد: »این 
محتواها هم در شبکه شاد و هم توسط 
مدیران مدارس در اختیار خانواده‌ها قرار 
می‌گیرد تا اولیا و دانش‌آموزان بتوانند از آنها 
استفاده کنند.« به گفته قاسمی مشاوران 
مدارس هم مشاوره‌های لازم را در فضای 

مجازی به متقاضیان ارائه می‌کنند.

 تشکیل کمیته ویژه
برای موارد خاص آموزشی

با اینکه براساس گفته‌های رئیس سازمان 
آموزش و پرورش استثنایی کشور آموزش 
این کودکان در فضای مجازی ادامه دارد، اما 
برای برخی از دانش‌آموزان با نیازهای ویژه 
مانند کودکان نابینا در پایه اول ابتدایی یا 
کودکان دارای اختلال طیف اوتیسم به نظر 
می‌رسد که آموزش مجازی چندان جوابگوی 
نیاز برخی از این افراد نباشد. موضوعی 
که قاسمی با تأیید آن از تشکیل کمیته‌ای 
ویژه برای این دانش‌آموزان خبر می‌دهد، او 
می‌گوید: »البته همه دانش‌آموزان سازمان 
ما شرایط خاص و مشکلات خاص خودشان 

را دارند. حدود 80 درصد از بچه‌های ما را 
طیف کم‌توان ذهنی تشکیل می‌دهند که 
محتواهایی که در شبکه آموزش می‌دهیم 
برای آنها قابل استفاده است. برای 
دانش‌آموزان با شرایط خاصی مثل نابینا یا 
اوتیسم، حتی شرایط فیزیکی مدرسه هم 
باید خاص باشد. شرایط آموزش این افراد 
کمی برای ما سخت‌تر است. به همین دلیل 
کمیته خاصی برای این کار شکل داده‌ایم 
تا بتوانیم محتواهایی را برای آنها تهیه 
کنیم. فعلاً این دانش‌آموزان هم از همان 
محتواهای قبلی و محتواهایی که به شبکه 
شاد داده‌ایم استفاده می‌کنند.« قاسمی 
با بیان اینکه حدود 15 هزار دانش‌آموز 
نیازمند روش‌ها و فناوری‌های نوینی برای 
آموزش هستند، می‌گوید: »برای 15 هزار 
دانش‌آموز کمیته خاصی شکل داده‌ایم. این 
کمیته، متشکل از همکاران‌مان در سازمان 
و با همکاری دانشکده علوم بهزیستی و 
توانبخشی تشکیل شده است. اعضای 
کمیته هم در حوزه فناوری کار می‌کنند و 
هم در حوزه روبات‌های اجتماعی و هوش 
مصنوعی فعالیت دارند. این دانش‌آموزان 
نیازمند فناوری‌های جدیدتر و به روزتری 
هستند. امیدوارم با همکاری این افراد، 
خروجی کار هر چه سریع‌تر آماده شود و در 

اختیار این دانش‌آموزان قرار بگیرد.«

دو ساعت معلم رابط برای هر دانش‌آموز
به گفته قاسمی 83 هزار دانش‌آموز این 
سازمان در 1800 واحد آموزشی به تحصیل 
مشغول هستند که همه این افراد در شبکه 
شاد و مدرسه تلویزیونی شبکه آموزش 
تحت پوشش قرار گرفته‌اند. اما 17 هزار 
دانش‌آموز به گفته رئیس سازمان آموزش 
و پرورش استثنایی در مدارس عادی 
تحت عنوان فراگیر حضور دارند که آموزش 
این افراد را خود مدارس عادی به عهده 
دارند. به گفته قاسمی برای این افراد هم 
مشکلاتی وجود دارد چون این دانش‌آموزان 
در مدارس استثنایی حضور ندارند. او 
می‌گوید: »در مدارس عادی معلمان رابط به 
شکل ساعتی برای هر دانش‌آموز وجود دارد 
برای هر دانش‌آموز دو ساعت معلم رابط در 
نظر گرفته‌ایم تا مشکلات این دانش‌آموزان 

را حل کنند.«

گزارش خبری

سمیه افشین فر
گروه اجتماعی
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